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II.

A nj'omor vagy csak a megélhetés nehéz­
ségei is oly tényezők, melyek a szenvedő vagy 
nélkülöző lelkében az elkeseredés csiráit terem­
tik s azt meggyökeresitik. A gyökérszálakból 
burjánoznak fel azon gyomok, melyek a neme­
sebb növényzet kikelését elfojtják, a gyenge 
természetet elölik.

Az elégületlenség, elkeseredés a szivet és 
agyai egyaránt lázassá teszi. Az erőemésziő 
láz, melyet szüntelenül fokoznak a fárasztó 
életküzdelmek, az ingatag lépteket könnyen 
vezérlik a közrend, a törvényesség határain túl.

Azt láttuk, hogy vármegyénk munkás né­
pének leikébe erősen befészkelte magát az elé­
gületlenség, az elkeseredés. Láttuk a lázas 
állapot kitöréseit s feltűntek szemeink előtt az 
élénk színekkel festett sérelmekből, nyomasztó 
életviszonyaikból, sőt nyomorukból fakasztott 
vágyak, törekvések képei ; de azt nem tudjuk, 
hogy az elégületlenséget, elkeseredést oly 
okok szülték-e, a lázas állapotot oly kórok 
idézték-e elő, melyek valóban alkalmasak az 
elkeseredés, a lazas állapot keltésére s nem 
tudjuk, hogy a kép, melyet munkásaink pana­
szaikban, sérelmeikben elénk tártak, híven tün­
tetik-e fel a valói, vagy csak leplezik azt.

Azon sérelmek, melyeket munkásaink 
nyíltan felpanaszoltak, alig minősíthetők olya­
noknak, melyekből elkeseredés, gyülölség mél­
tán fakadhat. Nem hathattak azok okszerűen 
arra, hogy a munkás nép a közrend, a törvé­

! Á I S S &,
Mint maradtam én agglegény ?

— Báli tudósilás. —

Kedves barátom ! Lelkem elszakadt jobbik fele, 
ki tőlem messze, távol idegenben élsz, ime vedd úri 
kezeidhez eme levelet, amelyben téged — Ígéretemhez 
képest — tudósitlak f. hó 22 én tartott züllésünkről.

No ne vond homlokod kemény redőkbe. Tudom, 
hogy nagyhangú hírlapírói stylus szerint így kellett 
volna írnom : f. hő 22 én húshagyó kedden zajlott le 
az idei farsang utolsó mulatsága : a szarvasi arany 
ifjúság erkölcsileg fényesen sikerült bohócz estélye. 
Dehát tudod, rájár a szám arra a szóra.

Most meg szinte látom, mint változik át fizimis­
kád és alakul át úri arczod egy monumentális kérdő­
jellé, kiejtve ajkaidon az annyi gondolatot, kérdést, 
feleletet, bölcsességet magában rejtő „hiú* szócskát, 
midőn a siker annyagi oldalának tárgyalására fordul át 
a szó. Hát bizony nagy szükségüuk volna rá, hogy a 
büszke „arany“ jelző kézzel megfoghalóvá váljon, mert 
Dávid barátod ugyancsak vakarja árva fejét, amint 
szomorún zsebébe nyúl (amelyben — köztünk legyen 
mondva — nem igen ficzánkoluak a sárga csikók) 
midőn a rendezőség rémüldözve suttogja halványodó 
ajakán a farsangi szótár logröesmögebb szavát : 
deficit . - .

Erre a mulatságra jó magam kissé későbben 
érkeztem. Már messziről elében hangzott a hívogató, 
csalogató nóta :

„Lányok, lányok, lányok a fainba,
Az „Árpád*ha szépen szól a muzsika.“

És jöttek a lányok. Jött közöttük 
„O“ is az a szép kis barna lány.

En boldogan lejtettem fel a lépcsőn, amely most

nyesség korlátáit átlépve, tetteiben, vágyaiban 
a kitörések tevére sodortassa magát.

A felsorolt sérelmek általában véve olya­
nok, melyek kellemetlenek lehettek, de nem 
elviselhetetlenek s nem orvosolhatatlanok. A 
megszokása a jobbadán régi időkből eredt 
sérelmeknek, némi türelmes önmegadást is 
teremtett s évtizedeken át szenvedték azokat 
kisebb-nagyobb kedvetlenség, elégületlenség 
morajával, de nem törtek ki. Miéit hát éppen 
ezen sérelmek azok, melyeket, mint elkeseredé­
sük okait, előtérbe állítottak ?.

Alkalmasnak mutatkoztak az idő és vi­
szonyok a kitörésre ?

Nem. Soha kevésbé nem lehetett a kitö­
rést indokolni, mint akkor, midőn az meg­
történt.

A legnagyobb s méltán figyelmet, sőt 
megdöbbenést kelthetett sérelemként lett feltün­
tetve munkásaink által a tűrhetetlen nélkülö­
zés, a nyomor. A többi sérelem mind csak 
ezek élénkítésére ecsetelt szinképzés volt.

Nyomort, de még csak nagyobbmérvü nél­
külözést is vármegyénk munkásai sem ekkor, 
sem más időben nem szenvedtek s.nem szen­
vednek ma sem. Elkeseredésük mégis általános 
volt s ma, midőn feipanaszolt sérelmeik oly 
sok irányban orvoslást nyertek, s láthatják a 
jőravaló törekvést az orvoslásra, mit sem eny­
hült annak ereje. Készek ma is, minden kö­
vetkezményekre tekintet, minden okoskodás és 
meggondolás nélkül a közrend, a köznyuga­
lom megbontására ; sőt ma már nemcsak az 
eshetőséget tekintik küzdelmeikben a sikerre 
reményt nyújtó tényezőnek, de meggondoltan 
szervezkednek a siker biztosítására s a rend­

nőm volt tündérkortté alakítva, sem pompás függönyök 
nem diszlettek a bejárónál, ámbár szerelmes sóhaj — 
amely lebegtesse ökot — lett volna elég. Most még én 
is szaporítottam ezen bizonyos sóhajok számát. Mert 
tudd meg barátom, hogy én a megrögzött 26 éves 
anf?legény, egy legény gyónás után megállapítva, hogy 
szivem még ogy lányhoz sincs lekötve, hanem szabad, 
mint a madár ós constatálva említett gyónás után, 
hogy ez árnyékvilágou a legszebb dolgok egyike a 
házasság, elhatároztam, hogy úri nyakam papucskormány 
alá hajtom.

Es ennek a papucsnak a tulajdonosát megtaláltam 
egy szép kis barna nő képében. Olyan gyönyörű volt 
barátom az a lány pazar ruhájában, melynek szinét a 
halvány rózsától kérte kölcsön— mintha nem is anyá 
tói lett volna, hanem maga szülte volna a költők 
szilaj, csapongó képzelete, mely Atröpül a mindeuség 
felett, tündérvirágoktól válogat színeket az arezhoz és 
ajakhoz, a meny bolttól kölcsönzi a homlok alakját, a 
suhogó nádtól a termet délezegségét, gyémánttól a 
szemek ragyogását, maudolától az alakjukat, sötét 
éjszakától a színüket.

Midőn a terembe léptem, ajkamat — amely fölött 
nöhóditó bajszom merészen kunkorodott — mosolyra 
alakítottam. És mintha komoly szándékom arezomra lett 
volna írva, még akik legjobban is haragudtak rám a lányok 
közül, visszamosolyogtak, amint cerclét tartottam a ragyogó 
pompás teremben (amelynek még czirádái is falrengető 
kaczajra fakadtak az egyes bohókás mutatványoknál.) Es 
mosolygott „0“ is. Oh barátom, az a mosoly. Összefolyt 
abban sugár, könny, báj és szerelem. Ez a mosoly 
Lódított meg. Leolvasztva szivemről egyszeriben a már 
már kérgesedm kezdő, szerelem ellen védő burkot. 
Szóval szerelmes lettem.

Hogy azonban ezt bevallliassam neki, sokáig nem 
jött rá alkalom. Végre azonban egyedül voltunk. 
Elöltünk szélsebesen rohantak tova a táuczos párok, a

kívül kitágított küzdtéren jelentkezők nagy 
számára tekintettel, a siker hitével eltelve, a 
kezdetnél homályosan körvonalozott czclok 
meghatározásában s újabb czélok támasztásá­
ban egy hatalmas lépéssel előbbre is haladtak.

Nélkülözés, nyomor! Ez volt az elénk 
tárt panaszok legnagyobb réme s ezt halljuk 
hangoztatni ma is.

Szemébe kell néznünk e rémnek ! Meg 
kell vizsgálnunk, hogy valóban él-e s oly 
ijesztő-e az, mint feltüntetve lett; s tudnunk 
kell, hogy nem-e csak leple annak, mely való­
jában a munkás nép körében él, s melynek 
eddig nevet adni nem tudott vagy nem akart ?

Azután, majd foglalkozzunk a kérdés azon 
fontosabb részével, hogy melyek hát a mun­
kások azon sérelmei, a melyeknek orvoslását 
sürgetve jogos téren állanak s melyek azon 
okok, melyek valójában előidézték s tentartják 
a munkások mozgalmát.

Békésvármegyének az 1890. évi népszám­
lálás adatai szerint összes néppessége 129033 
férfi, 129,353 nő, összesen : 258,386. Ezen 
népesség a foglalkozások főcsoportja szerint 
következőleg oszlik meg: értelmiségi kereset­
tel foglalkozik 1,219 férfi, 306 nő s értelmi­
ségi keresetnél alkalmazott szolga : 514 férfi, 
3 3 nő. Őstermeléssel foglalkozik 48,922 férfi, 
7229 nő. Iparral foglalkozik 13 534 férfi, 1465 
nő. Járadékból él 492 férfi. 1263 nő. Napszá­
mos 13,885 férfi, 7871 nő. Házi cseléd 305 
férfi, 5069 nő. Háztartásban foglalkozik 56,140 
nő. Más foglalkozásban van 722 férfi, 79 nő. 
Foglalkozás nélkül él : 14 éven alul 45,733 
férfi, 45,458 nő. 14 éven felül 3389 férfi

czigány mámorba ringató nótát húzott, a moleglevegö 
parfüm, virágillattal volt tele.

Szóval in volt a pillanat.
Szivem elfogódott. Szerelmet sokat vallottam 

barátom, szőkének, barnának, asszonynak, leánynak, 
de amit azoknak mondtam, nem volt ahhoz szivemnek 
semmi köze. De most !

Barátom, egy nagy iró azt mondja az első sze­
relmi szóról, hogy az nagy költői szó, melynek szárnya 
támad és beszéd alakjában válik ki a szívből.

No az én szerelmi szóm nem hiszem, hogy köl­
tői szó lett volna, azt se, hogy a szívből fakadt volna. 
Mert egyszerre igy kezdett alakulni :

— Kisasszony ! IIpsz 1
— Egészségére ! IIpsz !
— Szere. Hpsz. Hpszi !
— Hpszi. Hpszi. IIpszi !
Szóval száz tüszkölésnek is egy a vóge : hpszi, 

hpszi és hpszi, a szerelmi vallomásból lett egy nagy 
Ilapszi !

Ugyanis a Hekuba tudja megmondani, mit sza 
goitatott velünk, velem és „O* vele is az a bohócz, a 
mitől gerlicze bugásával kezdtünk szerelmi duettben 
unisono tüszkölni. Megállj röcsmög bohócz, csak a 
kezembe kerülj, közi hód lüvök.

Volt esze, hogy nem került. Ott hányta a terem 
közepén a czigánykerekeket, méltó párjával egyetem­
ben. Körülöttük a kaezagás minden nüansa volt hall­
ható : haha, behebe, hohoho, hihihi, huhuhu, hühtihü és 
kaczagott „0“ is. Természetesen szerelmi vallomáshoz 
nem kezdhettem, annál is üevésbbé, mert a gyanús 
„hpsz“ itt is ott ia felhangzott meg.

Honfi búmban kicssz intottam a buffetbe, hogy 
szivem magasan lobogó szerelmi lángát egy kis Lalb- 
zeitlival oltogassam. Nem ment. A jobbik kalapom 
volt nálam.

Ezalatt ott benn a teremben a mulatságos jelenetek 
egész sora folyt le, a mely méltán dicsérte a rendező-



4427 nő. Letartóztatott 128 férfi, 13 nő. Isme­
retlen foglalkozású 109 férfi.

Ezen népességből kereső térti 79.478, 
kereső nő 18,846, kereső tehát összesen 97,784 
egyén.

Az összes férfi népségnek tehát 61'60°/«-a, 
az összes női népességnek 14 1 l /.-a, az ösz- 
szes népességnek pcilig 37 82%-a a kereső.

Az első tekintetre feltűnik a férfi és női 
kereső népség százaléka között a rendkívüli 
különbség, mi a főként földmiveléssel foglal­
kozó népességünknél igen kedvezőtlen jelen­
ség. mert általában a mezőgazdaságnál sokkal 
több tér nyílik a női foglalkozásra, mint más 
fog alkozásu népesség körcben.

A keresők aránya az országban az ösz- 
szes népességhez viszonyítva, 40 98%-ot tesz 
ki. Békésvarmegyében a keresők százaléka 
az összes népségnek 37 82%. Tehát a keresők 
számát tekintve, az országos százaléknak jó­
val alatta áll vármegyénk, sokkal több nálunk 
a keresők terhére és illetőleg kereset nélkül 
élők száma, mint az ország legnagyobb ré­
szében s ez, ismét hivatkozva földmivelő 
népességünk túlnyomó számára, egyátalán 
nem kedvező jelenség.

Azeltartottak száma vármegyénkben 49,555 
férfi, 111,197 nő. összesen 160,752. Minden 
10U0 lakosra jut 507 férfi, 1137 nő, ki kere­
sők által tartalik, illetőleg ki nem keres. Az 
eltartottakból, illetőleg nem keresőkből jut 1000 
keresőre háztartásban foglalkozó nő o74, házi 
cseléd 55, 14 éven aluli gyermek 933, 14 éven 
felüli gyermek 80, letartóztatott 2, összesen 
1644 egyén.

Ez nem mondható kedvezőtlen helyzet­
nek, mert egy egyénre 1 64 eltartott esik.

Az országban az összes férfi népességnek 
62 53% kereső. Békésvármugyében 6 •' 0 . te­
hát alatta áll az országos százaléknak, a nő 
keresők az ország összes női népességének 
20 99%-át képezik ; vármegyénkben a női ke­
resők százaléka 14 11%. tehát a helyzet az 
országos viszonyokkal szemben szerfelett ked­
vezőtlen.

De lássuk különösen a mezőgazdasággal 
foglalkozók viszonyait.

Van vármegyénkben földbirtokos földmű­
ves : 20,163 férfi, 1404 nő, nagyobb bérlő 195 
férfi. 3 nő, tiszt 177, mérnök mezőgazdaság­
ban alkalmazva 1, gépész 96, szolga 11,355 
férfi, 58 nő, napszámos 8082 férfi, 1822 nő, 
nő, családi kisegítő 8792 férfi, 3941 nő, ösz- 
szesen 48,864 férfi, 7229 nő, együtt : 56,090. 
Hozzáadva ehez az erdészettel, méhészettel 
foglalkozókat, lesz az őstermeléssel foglalko­
zók összes száma 56,151.

Az őstermoléasel foglalkozókat teljesen ke­
resőknek tekintve, ez vármegyénk összes kereső 
népességének 57.46°/0-át teszi.

két. Állat duette, állat quartette, a gyászos sarokháx 
megható története, háború marhahólyag ágyukardokkal. 
(v. ö. kihúzta kardját ón lőtt.) Mind hasfogó kaozagásra 
gerjesztő dolgok, ügyesen előadva.

Végre éjfélt kongatott az óra. A szól szomorúan 
zokogva jajdult tel az utczáu, mintha érezte volna, 
hogy szomorú dolog fog itt most történni.

Mindinkább közeledő, gyászos trombita hangok 
ütötték meg fülem. Carueval meghalt (a nyomorult 
háztartásának defiexitje kasszáin ellen operál) és a 
tánczkedvelö ifjúság zeneszóval temeti. Harsog a 
trombita, pereg a dob, csattog a réztányér. A pap 
elmondja búcsúztatóját. Ugye azt várnád, hogy a pub­
licum szaporán törölgesse a szemeit, mint illik egy 
temetésen. Hát tudod mi történik. Elkezd egyszerre a 
nemes gyászoló közönség kaczagni szívből, igazán. 
Hát hogy a magas ménkűbe ne, mikor a halotti lepel 
alatt a Náczi nagybőgője feküdt.

Hej pedig ti kaczagó, aranyszőke, hollófürtü, 
gesztenyebarna lányok be megdermedne arczaitokou az 
a mosoly, ha megfontolnátok, mi nektek Carnevál 
halála I Vége egy hosszú évre a ti főkötő alá jutástok 
reményének. Meghalt Carneval és vele együtt eltemet­
hetitek szerelmes sziveitekben mindazon ábrándot, 
mindazon reményt, a mit az első bál alkalmából 
szőttetek. A nagy consul tükör sem fogja egy hosszú 
esztendőn át báli ruhában tündöklő délezeg termeteket 
visszasugározni. Carneval urakodásának vége vau. 
Lejárta magát. Tinis. Vége. Lengjen fölülte. Áldás, 
béke. Volt nincs ! Kaput ! Oda egy esztendőre. Meghalt! 
KI vau temetve.

Presbiter választás.
A szarvasi ág. hitv. ev. egyház községnél 

hónap kezdődik és a hét végéig tart a presbi­
teri választás. Ezelőtt csupán megemlítettük e 
hirt; most azonban nem szorítkozhatunk 
tisztán a tény felemlitesére, nem pedig azért, 
mert lelketlen bujtogatók oda juttatták a mos­
tani választást, hogy az egyház községben 
egész fonadalmat idéztek elő.

Máskor szépen csendben folyt le a válasz­
tás és csupán a két politikai párt verte fel egy 
kissé egymáú között néha a port.

De mit látunk most ? ! Azon béke helyett, 
a melyet az egyházközség érdeke megkövetelne, 
harezra szállott egy párt, a mely izoláltan az 
eddigi ^politikai pártoktól működik, a mely 
tévtanokkal igyekszik csapdába fogni a népet, 
a mely fennen hirdeti a szoczialismust, a tör­
vényt és törvényes intézkedéseket lélrelök, a 
mely a presbiterek közül ki akar zárni minden 
nadrágos, minden okosan józanon gondolkodó 
embert s különösen azokat, a kik a magyar 
istenitiszteletek eddigi rendjét meghagyni kí­
vánják.

Nem közönséges választásról van szó ; 
a választás kérdése csak alkalmat szolgáltatott 
a békctleneknek, hogy mélyreható és éles ellen­
téteket idézzenek elő, hogy az osztály és faj­
gyűlöletet vigyék a harezba, hogy a szenve­
dély és gyülölség parazsával tüzeljenek, buj- 
togassanak.

Ezt az alkalmat igyekeznek felhasználni a 
szoczialista és anarkista vezetők és ez alka­
lommal mindenféle álokoskodis, hamis beszéd 
és csalíasággal törekszenek a józanon gondol­
kodó népet a rendes útról eltéríteni és a tár­
sadalmat felforgatni kivánó eszméiknek meg­
nyerni.

Mert mig a függetlenségi és 48-as párt és 
szabadelvű part, hogy az egyháznál béke le­
gyen és igy, hogy az egyház felvirágozhassék, 
mindenféle politikai ellentétet és pártviszályt 
megszüntetve, egyesültek, pactumot kötöttek és 
közös jelöltekben állapodtak meg, addig népünk 
egy része minden utón módon oda törekszik, 
hogy az evangélikus egyház presbiteri gyűlései 
nem a békének, hanem az örökös czivódásnak 
és küzdelemnek színhelyei legyenek, hogy a 
szoczialisztikus, a faj és osztálygyülölelet ter­
jesztő irányt ide is bevigyék.

Egyik oldalon tehát a jók, a törvényt és törvé­
nyes rendet tisztelők állanak, kik igazbölcseséggel 
alkotmányosan és a törvény által megengedett úton 
törekszenek a béke elérésére, az egyház helyes 
vezetésére, a másik oldalon mint látjuk ott áll az 
osztáty és fajgyűlöletet hirdető egyesek és az 
azok által félre vezetett tömeg, akik bár mindez 
ideig türelmesek és nyugodtak voltak, most 
egyszerre a felbujtás folytán oly dühödtek lellek,

S gondolod, hogy megfontolták ezek a hamis 
lányok. De hogy is. Még jobban kaczagtak. Kaczagott 
,0“ is és azon vettem észre egyszerre csak magam, 
hogy én Keczmereghy Dávid is csak düliöngélek a 
kaczagástól. A szerelmi vallomás ismét fucs lett.

Jött azután a szünóra, a mely alatt egy görög 
bölcs állítása szerint a száj arra való, hogy táplálkoz­
zék, nem pedig hogy hiú dolgokat mondogasson. És 
én annyira megfogadtam ezt a nem éppen kellemetlen 
állítást, hogy a „szalmaszál a vízbe“ megható danája 
és a Náczi alapos bőgő döngetése mellett alaposan bo 
is szeszeltem. így a múzsa csók sem maradhatott el, 
de elmaradt a szerelmi vallomás.

Erősen reménykedtem és számítottam azonban 
arra a bizonyos második négyesre (szerelmesek né­
gyese) és képzeld nem elmaradt.

A guta kerülgetett dühömben és szerelmemben 
Ezért nem kapsz te ilyen szövegű kártyát :

Keczmereghy Dávid 
Pityókról, 

eljegyezte 
Rémy Etát 

Sárrétről.
Ezért maradtam én agglegény ezután a farsang 

után. Hogy áldja meg az Isten a t. Rendezőséget érte, 
mint a sutái malmot.

Hasonló jókat kíván 
barátod

Dávid.

D.

hogy hiába beszélsz velük józanul, válaszuk az : 
„Le az értelmes emberrel,"

És mindez miért ? Ha keressük ezen álapos­
toloknak illetve vezetőknek közbékét és társa­
dalmi rendet felforgató cz.élzataik indító okát, ha 
kutatjuk, hogy tulajdonképen miért is vívnak 
ily elkeseredett harezot az urak és értelmes 
emberek ellen azok, kika szegény emberen egész 
életükben soha egy fillérrel sem segítettek, kik 
a közérdeket a közjót soha még semmivel elő 
nem mozdították, kik mindig a saját poczakjuk 
hizlalására gondoltak, ha keressük az indító okot, 
úgy nem kell messzire mentiünk, hogy azt meg­
találjuk. Hisz tudjuk, hogy az elvakult nép 
vezetői, kik a szoczialistikus és anarchislikus 
tanok elterjedése érdekében leginkább agáinak 
azon politikai párttól, amelyhez tartoztak, lejár­
ták magukat, ők maguk is tudják, hogy sem az 
a párt, a melyhez eddig tartoztak, még kevésbé 
a másik párt presbyterekül nem választja őket; 
de hogy czéljukat mégis elérhessék, mert hisz 
büszkeségüket mélyen sértené, ha bresbyterek 
nem lehelnének, hogy presbyterck lehessenek, 
hogy ezen önző emberre valló tervüket si­
ker koronázza, ilyen személyes indokból, folyton 
gyüléseznek, a népet rossz útra vezetik, és a 
fejébe verik, hogyha a békepárt győz, az iskolából 
a templomból a tót nyelv ki lesz szorítva a fej­
adó 3 véka lesz s egyéb hazugságokkal ámítják 
s vezetik félre a népet.

De hát szabad e mindezen csak átsiklanunk ? 
Szabad e tűrnünk, hogya nép igy félre vezetessék ? 
hogy a socialistikus és anarchistikos tanok 
eképen elterjedjenek és hogy népűn* az osztály 
és fajgyűlölet tanaival méleiyeztessék meg ? Azt 
hisszük nem. Éppen ezért felhívjuk az érdekelt 
hatóság figyelmét arra a körülményre, hogy a 
fenti irányt követők és terjesztők naponként Je- 
szenszkynél gyüléseznek, hogy ez által községünk, 
népünk, egyházunk közrendjét és békéjét fenyegetik, 
hogy e gyülekezésük törvény ellenes,*, be nem 
jelentett és épen ezért e tekintetben rendelkezést, 
orvoslást kérünk. — Kérjük a folytonos gyüle 
kezés sürgős betiltását és ez által a netán kelet­
kező bajok megszüntetését illetve megelőzését.

Ezt Kívánja társadalmunk békéje, ezt a 
közérdek !

Újabb felhívás az adózd közönséghez.
Ismételve felhivatnak mindazok, kik az 

1898. évi haddijra vonatkozó bejelentésüket a 
már közzétett határidőben be nem adták, hogy 
ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább 
adják be, mivel ellenkező esetben hadmentességi 
dijuk a törvényben meghatározott súlyos követ­
kezmények terhe alatt — hivatalból fog meg- 
áliapittatni.

Kelt Szarvas, 1898 február 27.
S A L A C Z, jegyző.

Az 1898. évi IV. oszt. kor. adó kivetési 
lajstrom holnaptól kezdve 8 napon át a község 
adóügyi jegyzői irodájában közszemlére van 
kitéve Az ebadó kivetési lajstrom pedig holnap­
tól kezdve 3 napon át ugyanott tekinthető meg.

Gólián. jegyző.

Újdonságok.
— A mezye-bizottságl tag urak figyelmébe.

Holnap azaz 23án d. e. ejtetik meg Gyulán, az üre­
sedésben levő szolgabirói állás betöltése. Figyelmeztetjük 
megyebizottsági tagjainkat, hogy a választásra legké­
sőbb hétfőn hajnalban utazzanak be Gyulára, mivel a 
választás még délelőtt megejtelik. A küzdelem erős 
lessz, minden szavazatra szükség van.

— Presbyter választás. A helybeli ár. h. ev. 
egyházban a jövő héten fogják az egyháztagok a 
presbyteriumban üresedésben levő 60 helyre szavazatukat 
beadni. A presbiterekül ajánlottak névsora már össze 
van állítva ; azért természetesen mindenki saját akaratát 
érvényesítheti. A hivek egy kisebb töredéke kizárólag 
a szülő és tanyabeli lakosok közül választja je'ültjeit 
szemben a városbeli hivek ajánlottaival. A választó 
személyesen veszi át az egyházgondnoki hivatalnál a 
szavazó lapot, melyet szabályszerű elkészítés után szintén 
személyesen tartozik ugyanott az átvétellel megbízott 
válaaztmánynak átadni. A lapok kiosztása folyó hó 22én



vette keidetét, azok beszedése pedig f. hó 28—márez. 
5 ig — vasárnapokat kivéve — mindennap reggeli 9 
órától délig, s délután 2 órától 5-ig Űrt.

— k helybeli tanító-egyesület választmánya f. 
hó 25-ikén gyűlést tartott, mely alkalommal 100- irtot 
az .Eötvös" alapra második örökös tagsági dij gyanánt 
beküldeni határozott. E gyűlésen a mnlt évi pénztári 
számadások is felülvizsgáltatván, rendben találtattak. 
Meghatároztatott továbbá a legközelebb tartandó értekezlet 
határideje is, még pedig a már többször közölt programra 
szerint márczius 13 án a r. k. leányiskolában.

— Ipartestületi közgyűlés. A szarvasi ipartes­
tület folyó 1898. év febr. 23-án délelőtt 9 órakor 
tartotta közgyűlését az „Árpád szálló" nagytermében. 
A közgyűlésen Krcsmárik János főszolgabíró is jelen 
volt. Miután az iparosok nagyszámú megjelenése 
folytán az alapszabályoknak 11. §. 4 ik kikezdése
értelmében a határozatképesség Jiegáilapittatott, Opauszki 
István ipart, elnök szokásos üdvözlettel a közgyűlést 
megnyitotta. A tárgysorozat fololvastatván, első tár­
gyul az elöljáróságnak 1897. évi működésére vonat­
kozó elnöki előterjesztés szolgált. Ennek tudomásul 
vetele után Grósz Lambert szépen megokolt s nagy 
lelkesedéssel fogadott indítványára kimondatott az 
iparoskőruek az ipartestülettel való összeolvadása, illetve 
egy nagyobb szabású iparos egyletnek a megalakítása, 
a melynek ®z ipartestületi egy forintos tagsági díjjal 
tagja minden egyes iparos. Ez után Révész László 
indítványa következett, aki az ipareearnoknak a 
felépítését a Bük.féle kereskedés helyén óhajtotta, 
sajnos azonban, hogy bizonyos okok miatt óhaja nem 
teljesülhet. A múlt évi számadások átvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentése alapján a pénztárosnak 
a felmentés megadatott s az előterjesztett testületi 
költségvetés is elfogadtatott. Ez után megválasztatott 
24 elöl)árósági tag úgy mint : Babák Márton, Grósz 
Lambert, Brant Károly, Demeter István, Kántor Sámuel, 
Kondacs Samuel, Schloszer János, Darida Mihály, 
Nagy Sándor, Iíohoska Pál. Révész László, Perczel 
János, Laurik István, Molitórisz Lajos, Mntusik István, 
Ciibulya János, Frcska János, Kunstár Pál, Tomaska 
István. Elefant János, Szarka Gyula, Slajchó Sámuel 
Krenyiczki István. Számvevőkul: Ifj. Msrsal János, 
Popjak György, Sárkány Ferencz. Ezek után elöter 
jesztvén hogy a betegsegélyzö pénztár közgyűlésére 
20 kiküldött választandó az iparosokból, kineveztetlek 
* következők : Kenyeres György, Misik János bognár, 
Brauner György, Gaál Péter. Liska Sámuel, Gaál 
Sándor, Boros Pál, Ifj. Adamovics János, Sörés Károly, 
Gaál András, Sárkány Ferencz, Blaskó András, Korik 
János, Belopotoczki János, Kántor Mihály, Gercsák 
György, Oraveez István, Szüle Kálmán, Nagy Sándor, 
Ifj. Braehna István.

— Megyei képviselők választása. Két elhalt 
megyei képviselő helyébe február 21 én Zvariny János 
lelkész óa dr. Sziráczky János ügyvéd lettek meg vá 
lasztva.

— Aróm. kath egyháztanács gyűlése. A helybeli 
r. k. egyháztanács ma délelőtt i/* 12 órakor saját iskola 
helyiségében Szirmay L. Árpád plébános elnöklete alatt 
tartja évi gyűlését. A gyűlés tárgyait a gondnoki 
számadások beterjesztése, illetve átvizsgálása, a jelen 
évi költségvetés bemutatása, az iskolaiadó0/« megállapítása, 
az újonnan építendő iskolaépület kérdése, hullaház 
építés és egvébb folyó ügyek fogják képezni.

— Egybekelés. P a m József helybeli vendéglős 
febr. 21 én esküdött örök hűséget választott élete pár* 
jának N e r h a f t Borbálának.

— Közgyűlés. A helybeli ág. hitv. ev. egyház 
hivatalnokok által fentartott ösvegy—árva segélyegylet 
ma délután 2 órakor Nt. Áchim Ádám elnök vezetése 
mellett tartja ez évi közgyűlését a Dankó féle iskolában : 
Lényegesebb tárgyai : a tavalyi számadások felülvizs 
gálata, az alapszabályok módosítása s az özvegyi segély 
megállapítása.

— Kovács J. fogorvos Budapestről pár napi 
tartózkodásra folyó hó 28-áu városunkba érkezik. 
Lakása Árpád szálloda.

— Öngyilkossági kísérlet. Az elmúlt hét szerdáján 
február 23áu délben F. L. 17 éves leány akasztással 
öngyilkosságot kísérlet meg sógorának háza padlásán. 
A tanoncz azonban hamar észrevette s a gyors orvosi 
segély megmentette életét. Tettének oka ismeretlen.

— Figyelmeztető. Figyelmeztetjük olvasóinkat, 
hogy ma délután Dérczy Péter nagybérlő és Liska 
János tanár a szabadelvű polgári körben felolvasást 
fognak tartani. Kívánatos, hogy ezen felolvasáson minél 
számosabban vegyenek részt.

— Felül fizetések. A szarvasi iparoskor folyó hó 
20-án rendezett tánczmulatságáu felülfizettek a követ­
kezők: Braehna Lajos, Egry András, (Szentaiidrás) 
Simon Károly, Baginyi Pál, Kenyeres György, özv. 
Kucsek Jánosáé 1-1 forint. Bárány Béla 1 frt 70 kr. 
Kugler György 1 frt 20 kr. Weisz Dávid, Füredi Béla,

Grabenhoffer János 70—70 kr. Elefánt János, Opauszki 
István, Saal Károly, Forster család, Molnár János, 
50—50 kr. Roszjarovitz János, Marsai László, Földvári 
János, Marsai Gyula, Belopotoczki Mihály, Kondacs 
Lajos, Fleiser Ede, Maár Károly, Molitórisz Lajos, 
Jancso Anna, Melis Anna, Kovács János, Kondacs Pál, 
KufTerstein Nándor, Lukácsik Imre, Tákos Lajos, 
Demcsák Mari, Bencsik László (Öcsöd), Solymosy Béla, 
Huszerl Mihály, Szikta Tivadar, Szüle Kálmán, Korin- 
desz János, Jaczura Béla, Medveezky József, Braehna 
Pál, Braehna Mari, Braehna Lajos, Schiff Jenő. Boros 
Ármin, Huszerl Sándor, Janurik János, Petrasovics 
Béla, Borgulya János, Klimaj Pál 20—20 kr. Kugler 
József 10 kr. A felülfizetőknek ez utón mond köszöne­
tét a rendezőség.

— Iparárúcsarnok. A helybeli ip&rárú csarnok 
építése, melyre a fóldmivelésügyi miniszter 6497 frt 
83 kr. államsegélyt engedélyezett, árlejtés utján febr. 
24-én lett kiadva 5374 frt árban. A kőmives, ács és 
vegyes munkát Bányász János helybeli vállalkozó 4390 
írtért, az asztalos munkát pedig Sőréé Károly helybeli 
asztalos 984 írtért vállalta. Az árucsarnoknak 1898. 
okt. 1-re készen kell lenni.

— Öngyilkosság. Dócsi Imre 14 éves öcsödi 
gyermek, azért, mert anyja megdorgálta, szégyenében 
az istállóban egy gerendára felakasztotta magát, mire 
hozzátartozói észrevették már meg volt halva.

— A munkás törvénynek, az 1898. II. t.-czikk- 
nek, az életbelépésére vonatkozó végrehajtási utasítás 
tárgyában értekezlet volt a földinivelési iniuiszterium- 
ben. A végrehajtási utasítás teljesen kidolgozott terve­
zető az értekezlet tagjainak általános helyeslésével 
találkozott. A munkás törvény márczius hó elejével 
fog életbe lépni.

— Békésvármegye közigazgatási bizottsági ülé­
sén az alispán jelentést tett a szoczializmusnak a vár­
megyében való állapotáról. Konstatálta, hogy a várme­
gye népének egyrésze közé már befészkelödött a 
szoczializmus, Csorvason a napokban muukásgyülést 
tartottak, ahol a szocziáldemokraták és független szo- 
cziálisták mérkőztek össze. A két párt hevesen vitat­
kozott a saját pártjabeli lapjából eltanult frázis-zagy­
valékok fölött. Az agitáczió a uj munkástürvény ellen 
nagyban folyik és különösen arra igyekeznek a mun­
kásokat rábírni, hogy igazolványt ne váltsanak és 
szerződést ne kössenek. — Körösladányban találtak 
314 egyént, a kik a megalakult helyi Ínség-bizottság 
szerint segélyre szorultak, de ezek között több ingatlan 
vagyonnal biz*, keresetképes és tényleg kenyérkeresö 
egyén, úgy hogy az Ínségre szorultak száma 134, 
kiknek a bizottság 1200 forint értékű gabonát és pénzt 
i® gyűjtött. — Sámsonban nem annyira a rossz termés, 
mint az a körülmény, hogy az ottaniak földet vásá­
roltak, teremtett szorult helyzetet. E mellett a hatóság 
inicziativájára megye, állam, árviz-társulat és vasút­
építő-vállalatok márczius 1-jével oly intenzív munkát 
indítanak, hogy minden dologkerülö ember elfoglalta- 
tást találhat. — A bizottság a jelentést tudomásul 
vette, egyben a kormányhoz folterjesztést intéz, mely­
ben jelzi, hogy immár Békésvármegyében alig van 
munkásember, a ki ne lenne szocziálista. Ukát nem­
csak a megélhetési viszonyokban, hanem a szocziálista 
sajtóban és a vándorapostolok agicáczióiban találja.

— Súlyos testi sértés bűntette. Csekő L. Fe­
rencz és J o r d á n Lajos öcsödi lakosok közt nézet- 
eltérések merültek fel egy legeltetési jog körül. Egyik 
azt állította a másikról, hogy nincs joga a Csekőzug- 
ban legeltetni, de azért mindkettő ott legeltette a 
lovait. Jordán Lajos végre inegsokalta a dolgot, s 
elhatározta, hogy igazságot szerez magának. Egy hold­
világos este kiment tehát a Csekő-zugba megnézni, 
hogy nincs-e ott az ellenfél. Tényleg ott volt s mig 
lovai békésen legelésztek, ő hanyatt fekve bámulta a 
csillagokat. Jordán he akarta az egyik lovat hajtani, 
szóváltás keletkezett közöttük, a minek régi öcsödi 
virtus szerint azzal vetett véget Jordán, hogy felkapva 
a Csekő Ferencz botját, azzal egy párszor úgy végig 
húzott Csekön, hogy annak lalkarja eltört. Már egy­
szer volt ez ügyben végtárgyalás és Ítélet lett hozva, 
azonban némi pótlások eszközlése végett a tábla az 
ítéletet feloldotta. Az uj végtárgyaláson Jordán újra 8 
havi börtönre ítéltetett.

— Az arad—Csanádi vasút hálózatának Temes- 
és Torontálmegyéken át való kibővítését határozta el.
— A kilátásba vett nagyobb állomások Zsombolyán, 
Nagybecskeieken és Pancsován lennének. A szükséges 
tervezetek most készülnek, hogy a kilátásba vett vasút­
építéseket a jövő évben megvalósíthassák.

— Kisajtó pör. Győri Imre öcsödi első jegyző
— tudvalevőleg — fel van függesztve. A községháza 
és Győri lakása közt egy kisajtó van, a melyet Győri, 
felfüggesztése után beszegezett. — Ebből nagy baj lett, 
mert az elöljáróság azt akarja, hogy az ne legyen 
beszegezve. Ez az ügy a megyei közigazgatási bizott­

ság elé került, de az nem tudott ebben a csekélynek 
látszó ügyben határozni s igy most már a megyegyü- 
lés határoz benne.

— Kisbirtokosok miutagazdaságai. A földmi- 
velésügvi miniszter elhatározta, hogy a mezőgazdaság­
nak a kisgazdák körében való fellendülése érdekében 
minta gazdaságok létesítése iránt megkezdett működé­
sét ez évben hatványozott mértékben fogja folytatni. 
Ez ügyben a gazdasági egyesületekhez leiratot inté­
zett, melyet másolatban megküldött a vármegye kö­
zönségének is. A miniszter a leiratban tudatja az 
egyesületekkel, hogy minden törvényhatóság területén 
egy, esetleg több kisbirtokost, kik a szükséges felté­
teleknek megfelelnek, gazdasága okszerű átalakításánál 
segélyben fogja részesíteni, mi által a mintagazdasá­
gokat könnyebben véli létesíthetni. A leirat aztán 
részletesen elmondja a feltételeket, melyek közül a 
főbbek : megfelelő vidék, lehetőleg tehermentes ingat­
lan s bizonyos személyi tulajdonságok. A segélyezési 
(eszközök, gépek, segélyépületek átalakításánál szak" 
szerű folyóiratok, szakmunkák stb.) vagy egyszer s 
mindenkorra, vagy öt éven keresztül részletekben haj­
landó a miniszter nyújtani. A miniszter végül felhívja 
a gazdasági egyesületeket, hogy arra alkalmas kisgaz­
dákkal lépjen érintkezésbe, s amennyiben a tárgya­
lások eredményre vezetnének, tegyen azonnal előter­
jesztést az iránt, hol lenne legczélszerübb a mintagaz­
daságot létesíteni. Az előterjesztést legkésőbb márczius 
31-ig kell a miniszterhez benyújtani. — A békcsmo- 
gyei gazdasági egylet a napokban állapítja meg, hogy 
kit ajánljon a miniszter figyelmébe.

— Az árvák védelme. Azon gyermekek érdeké­
ben, akik teljesen árván maradtak, igen fontos és 
komoly határozatot hozott a belügyminiszter. Kimondotta 
ugyanis, hogy a teljesen árva gyermekekre nem alkal­
mazható a nyugdíjtörvényben foglalt ama korlátozás, a 
mely szerint a nevelési járulékoknak valamennyi 
gyermekére eső összege az özvegyi ellátás járulékait 
meg nem haladhatja. A miniszter szerint ezen korlátozás 
csak is az anyátlan árvákra vonatkozik s kiterjesztése 
a teljesen árva gyermekekre ellenkeznék a törvényhozás 
ama szándékával is, a mely az anyai támaszt is nélkü­
löző árváknak 50% nagyobb ellátást kiván biztosítani. 
Az árvák védelmére hozott határozatot valamennyi 
törvényhatóságnak inegküldötte a miniszter.

— Szarvasi apóstól. Múlt óv deczember utolján 
megyénk főispánjához egy tiz Ívre terjedő tót kérvény 
lett küldve Szarvasról. A főispán véleményezés czéljá.- 
ból áttette a szarvasi főszolgabírói hivatalhoz. AL 
a kérvény minden ivére 5 krajezáros okmánybélyeg 
van ragasztva s minden bélyeghez egy gyönyörűséges 
nulla p'ngálva. A bélyeg körzetét egy kereszt s rgv_ 
egy zengzetes tót talány képezi. Három kérvény O 
felségének szólna, a többi a szarvasi szegénységhez 
vau intézve. Az egész tiz ivre terjedő firka különben 
Összefüggés nélküli habarék a józan gondolkozás és a 
legprimitívebb kiváualmainak híjával. Amint az egyik 
iratból ki lehet olvasni, a beküldő egy ismert elsötétült 
elméjű polgár, aki meghasonlott a világgal s a felesé­
gétől kezdve minden kaputos emberben ellenségét 
látja. Rögeszméje különben, hogy őt az Ur egy uj 
vallás meglapitására és a seegénysorsu nej) megváltó­
jául választotta ki. Legyen meg neki az ö hite.

— Súlyos csapást képez a gazdára nézve, ha a 
vetőmag beszerzésénél csalódik, ezért csak üdvözöl­
hetjük Haldek budapesti magnagykereskedőt valatneny- 
nyi gazdasági szaklapban közzé tett ama nyilatkozatáért, 
hogy az általa árusított heromaguak származására vo­
natkozó szavatosságot nemcsak a magra, hanem az 
ebből termő növényre is kiterjeszti. Reméljük a gazdák 
érdekében, bogy a többi magkereskedő is követui 
fogja ezen csakis dieséretroméltó példát.

Felelős szerkesztő
SZIKES ANTAL.

403 vb. szám.—1897.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szarvasi kir. jbiróság 4383/97 P. számú végzése által 
Kohu Károly öcsödi lakos javára Kóródi László öcsödi 
lakos ellen 443 frt 96 kr. töke, ennek 1897. évi junius 
hó 8 ik napjától számítandó 5°/0 kamatai és eddig ösz- 
szesen 65 fit 50 kr. perköltség követelés erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 449 frt 15 krra becsült kávéházi és vendéglői fel- 
szerelvények, bútorok, ágynemüek, egy tekepálya 
tartozékokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 9136/97 ez. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Öcsödön 295 szám 
alatt leendő eszközlésre 1898 ik év márczius hó 9-iit 
napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881, évi LX. t.-cz. 107. § a értelmében a legtiib* 
bet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108 § ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Szarvason, 1898. évi febr. hó 22 ik napján,

H0LC3Y ARNOLD,
kir. bir. végrehajtó.



HÍRBE ESEK

PSERHOFER J. vértlMrtHó labdacsai.

Singer- 
"ben 6 doboz

azelőtt „általános labdacsok- név alatt; mely utóbbi nevel teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen
labdacsok csodás hidasukat ezerszeres«-') bennem ^“denek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem

volna laláUnúl Számtalan orvos által ezen labdacs ok háziszeml ajánltattak minden oly bajoknak melyek a rósz emésztésből es székreke­
désből erednek mint es» zavarok majbajak, koiika, vértolulások, aranyer, béltetlenség s hasonló betegségeknél. Veétisstilo tulajdonságuk- 
Äv. Äo toÄ “*n "k’vérízoi^ífl * a* »■** ««d» bajoknál is : Így sapkorna . idegességbő szármázó fejfájásoknál stb. 
Ezen Tértisztlló labdac-ok oly könnye" halnak, bogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzak és ennek folylan_még a leggyengébb egyének,
de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. . . ., , . , , , D. , T

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhoíer J -féle az , Arany birodalmi a mához cz.mzett gyógyszertárban Becsben I. 
strasse 15. szám alatt készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr.^Egy csomag, melybe, 
tartalmaztad 1 frt 5 krba kerül Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldesse! együtt : 1 csomag 1 frt 2o kr., 2 csomag 2 írt 30 
kr ‘ 3 c<oma» 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 írt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

N3 °Nagv elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek es alakok alatt utánozhatnak; ennek következtében 
kéretik csakis Ps.Vliofer J -féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a 
Pserhofcr J névaláírásai fekete színben és minden egyes doboz fedek ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése 
folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta 
meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

5 éven át szenvedett gyomorhunitban és vizkórságbnn, már életét is megunta, melyről egyébként le 
is mondott midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vtitisztító labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legíőbb tisztelettel Weinzettel Josefa

Köln, 1893. április hó 30 án.
Tisztelt Pserhofer ur '

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az Ön felülmulhatlan vértisztitó 
labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb kuszönetemet labdacsai ciodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel Pavviistik !■ erencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche Köldnik mellett, 1887 szept hú iáén.
Tekintetes úr !

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel 
megírom : Kn gyermek ágy ban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem vo tain képes többé 
végezni és bizonvára már a holtak közi volnék, ha az Ön csodálatramé tó labdacsai engem nem men 
tettek volna meg. Áz isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam 'van, hogy ezen labdacsok 
engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már másoknak is egészségük visszanyerésére segit 
ségü! szolgáltak. Knificz Teréz,

Becs Ujheiy, 1887, nuyember 9 én.
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszunetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyiiéném nevében. Az il.etö

Gotscbdorf, Kolbach mellett. Sziléziar 1886. október 8-án.
T. úr ! Felkérem miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egv csomagot 6 dobozzal küldeni 

szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 
öt éven át gyötört, megszabadít.tnm Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
koszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwcikl Anna

Bérli a rd Bregenz Len. 1
üveg 2 frt 60 kr., »/, üvegBernhardi alpesi fii iiqueur.

1 írt 40 kr., <;4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvényksnőcs,
C6UZOS bajok. ú. m. : gerinczagybántalom, tagszagtratás, ischias. migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, füUzaggatás, stb, stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Angol csodabalzsam. Pserhofer J.től, egy üveg 50 kr.
"E'q CrtrHill l7í3<5 vri Pserhofer J.től. Evek óta a fagyos tagokra és inindon 
"*■ **0 J Uc&i idüjt sebre mint legbiziosabb szer elismerve. 1 kö­

csög 40 kr. Bérmentve 65 kr.

„Stoíl“-féle Kolapraeparatumok
1 liier 3 frt, fel liter 1 frt 60 kr, 
nogved liter 85 kr.

ogy-Kola-elixir vagy bor,
ííni^Ttro Tiolrzcorw Psczhofer J.től kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 
mnj VU-UdlZberni 40 kr> Bénnentve 66 kr.

Életeszenczia rágni csöppek), Pserhofer J. fül. megfontolt gyomor, 
rossz emésztés és mindennemű altosti bajok ellen 

kitűnő háziszer, 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.
TT'HfiínOflr Pserhofer J,től, egy ált. ismert kitűnő háziszer. hurut, rekedt 
U ullllllCvl V, g(ig, görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr, 2 üveg

bénnentve 1 frt 50 kr.

m „ ____ ^ ^ Pserhofer J.től. Evek ^bosszú időTannOClimm /lajfíönOCb. ,\t.t valamennyi hajnövesztő szer
közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szolenezével 2 frt. 

Álfolómnc? tqPQC7 Steudel tanártól. Ütés és szúrás által okozott 
Xl.. udld/.Ív lidjUddáj sebeknél, mérges daganatoknál, ujj kukaoz,

sebes'vagy gvuladt mell, vagy más ily bajoknál, mint ki :ünö szer lön kipróbálva. 
1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tisztitó-só A- W-,6L Ki,a"5 Uzi,zor “
főfájás, szédülés, gyomorgörcs, 
csomagjára 1 írt.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik.

HOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel 
Becs, I-, Singerstrasse 15,

st

Eichhengraberamt, Gföhl m'lett,^ 1893 mávciius 27.
Tekintetes ur !

Alulírott ismételten kér 4 csomagot a«- ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból El nem 
mulaszthatom legnagyobb étismérésemét kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, ahol a tal 
mám nyílik, a szenvedőknek legmel gébben fogom ajánlani Ezen bálaratom tetszés szerinti basználá 
sára önt ezennel felhatalmazom lelje» tisztelettel Hahn Ignácz

emésztés minden következményei, u. m. : 
;yomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes 
bel- és külf. gyógyszerészeti külöidegességek raktáron vannak és « készletben 
netán nem levők gyorsan és olcsón megszerez telnek. Postai megrendelések a 
legyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik ; nagyobb meg­
rendelések utánvéttel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása??;» Pserhofer J, 
névaláírását és minden egyes doboz doboz ugyanazon aláírással vörös szintem

van ellátva.

V/ A

DAMTZ.KT SÁNDOR könyvnyomdája
m

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKKÁT, ÚGYMINT

dísze* számlák, jegyzékek és tudósító levelek.

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK. ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK

JEGYZÉKEK CZIM- ASZTALI- és NVJEGYEK GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb 

A ,Szarvasi Lapok* kiadóhivatala minden hazai hírlapra és regényre előfizetést elfogad.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason,


